

ДЕЛА И ЛЮДИ



ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



ИРИНА КОНСТАНТИНОВА | ОКРУГ №13

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ В РЕАЛЬНЫХ ДЕЛАХ

Развитие округа и забота о его жителях — неотъемлемая часть работы народного избранника. Округ №13 с 2015 года вверен депутату Совета депутатов города Новосибирска Ирине Константиновой. О том, как складывалась жизнь территории в 2022 году и каких успехов удалось достичь, — в нашем интервью.

— Завершился 2022 год, как вы можете его охарактеризовать? Какие моменты можете выделить как наиболее значимые?

— Понятно, что 2022 год выдался для всех нас тяжелым. Многие еще не оправились от потрясений периода пандемии, были растеряны, и сложившаяся геополитическая ситуация только усилила это состояние. Но очень радует, что наши граждане поддерживают свою страну, всем сердцем и всей душой любят свою Родину, понимают стремление сделать ее лучше, защитить территорию и своих соотечественников.

— В числе наиболее актуальных в минувшем году стал вопрос поддержки граждан Донбасса и военнослужащих в зоне СВО. Ведется ли такая работа на вашем округе? Насколько активно участвуют в ней местные жители?

— С начала спецоперации я принимаю участие в оказании поддержки жителям Донбасса: ведется закупка, сбор и отправка всей необходимой гуманитарной помощи. Сейчас активную работу ведем совместно с фондом «К Победе вместе» — организуем сбор и доставку гуманитарной помощи для военнослужащих и населения, проживающего на освобожденных территориях. Сбор вещей, предметов первой необходимости и продовольствия проходит очень интенсивно: пока одна партия готовится к отправке, мы уже начинаем формировать следующую. Среди жителей моего округа не нашлось равнодушных: многие не только приносят продукты и теплые вещи, но и стараются пере-

дать вместе с ними свое тепло и заботу: сами вяжут носки, шапки, вкладывают в посылки конфетки, записки с теплыми пожеланиями.

— Как велась работа по выполнению наказов избирателей в 2022 году? Каким вопросам были посвящены наказы?

— Основной спектр работ касался благоустройства придомовых территорий. Среди самых масштабных объектов был двор жилого дома по адресу улица Олеко Дундича, 29, где была полностью отремонтирована придомовая территория. В рамках наказа от жителей дома на улице Учительская, 19/1, произведены работы по отводу ливневых вод.

Часть наказов касалась установки детских площадок — за лето игровые формы и спортивные элементы появились во дворах домов на улицах 25 лет Октября, 16/1, О. Дундича, 1/3, Менделеева, 18, Кропоткина, 130/3, 138, 134. Кроме того, приступили к работам по обустройству площадки для отдыха возле дома №18 по улице Менделеева. После строительства там остался неиспользуемый участок земли, который жители пожелали превратить в зеленую зону. Работы проводим в два этапа: в прошлом году мы выполнили планирование грунта, разровняли землю, сделали дорожку, а этим летом планируем завершить благоустройство — поставить скамейки, высадить зеленые насаждения.

Огромная работа была проведена по ремонту и асфальтированию дороги на улице Войкова, расположенной в частном секторе. Эту дорогу можно без преувеличения назвать транспортной артерией частного сектора, так как по ней ежеднев-

но проходит очень интенсивный поток машин с улицы Кропоткина. Также проведен ремонт дороги Безымянная от ул. Республиканской до ул. Авиастроителей, по которой тоже очень большой трафик автотранспорта. Жители, проживающие в частном секторе, очень довольны.

— Частный сектор занимает значительную часть вашего округа. С какими специфическими проблемами обращаются к вам его жители?

— Основная проблема — наружное освещение и дороги. Городской центр организации дорожного движения, в чьем ведении находится этот вопрос, должен следить за исправностью освещения, менять лампочки, вовремя проводить ремонт — особенно в частном секторе, где достаточно протяженные улицы и уровень освещенности должен быть выше. Но он работает крайне неудовлетворительно — то техники нет, то специалистов, то лампочек. Люди устали от такого бездействия, сразу звонят в мою приемную, чтобы быстро решить вопрос по освещению. Также в прошлом году поднялся вопрос об устройстве системы канализации в частном секторе. Достаточно продуктивно идет взаимодействие с департаментом ЖКХ, сейчас завершается опрос среди местных жителей, далее будем прорабатывать пути решения. Необходимо будет составить проектно-сметную документацию и наметить план работ. Мы все понимаем, что это работа не одного дня и даже не одного года, но она запущена и ведется активно.

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

ИРИНА ИГОРЕВНА КОНСТАНТИНОВА

Родилась 27 ноября 1979 года в городе Холмске Сахалинской области в семье учительницы начальных классов и капитана дальнего плавания.

В Новосибирске сначала училась в медицинском училище, после получения диплома о среднем специальном образовании продолжила образование на факультете психологии в НГПУ.

После окончания НГПУ с 2006-го по 2015 гг. работала помощником депутата Совета депутатов Новосибирска Александра Манцурова, 2015-2022 гг. — директором департамента по связям с административными органами в ООО «Гигант плюс», с февраля 2022 года — помощником депутата Государственной Думы РФ Савельева Дмитрия Ивановича.

С 2007 года по 2015 год была избрана председателем Совета территориального общественного самоуправления (ТОС) «Учительский».

С сентября 2015 года — депутат Совета депутатов города Новосибирска шестого созыва, в 2020 году избрана депутатом Совета депутатов города Новосибирска седьмого созыва.

Член постоянной комиссии по городскому хозяйству; член постоянной комиссии по научно-производственно-му развитию и предпринимательству Совета депутатов Новосибирска.

Награды:

- почетная грамота от мэрии Новосибирска;
- благодарственное письмо мэра Новосибирска и Совета депутатов;
- благодарность Законодательного собрания Новосибирской области;
- многочисленные благодарственные письма от общественных организаций и горожан.

Замужем, двое детей.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2 ➤

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

[НАЧАЛО НА СТР. 1](#)

— А какая работа проводилась во взаимодействии с образовательными учреждениями?

— В прошлом году в наших учебных заведениях произошло значимое преобразование — школа №83 вошла в состав лицея №200 и также получила статус лицея. В связи с этим зданию потребовалась модернизация, в которой я принимаю непосредственное участие. Был проведен масштабный ремонт актового зала. Актовый зал получился очень красивым — таким, как и должно выглядеть место, где проводятся торжественные мероприятия. В МБОУ СОШ №122 проведен ремонт классов, ремонт межпанельных швов и системы регулирования теплопотребления, в МБОУ «Лицей №28» — капитальный ремонт подачи системы отопления, ГВС и ХВС, произведена санитарная обрезка деревьев. В детских садах №473 и №491 установлено игровое оборудование на прогулочных площадках. В целом я активно работаю с образовательным учреждениями и считаю, что школам и детским садам необходимо помогать, чтобы наши дети получали качественное образование в комфортных условиях.

— Остались ли на округе проблемы, которые не вошли в наказы?

— Такие проблемы возникают практически ежедневно. Большинство обращений поступает по теме ремонта дорог, проездов и придомовых территорий. Также много обращений по обустройству детских площадок спортивными элементами. Сейчас жители предпочитают, чтобы во дворах вместе с игровыми формами были тренажеры, поэтому хотят трансформировать площадки.

Кроме того, в зимний сезон на постоянной основе поступают обращения по уборке дорог, проездов, тротуаров. В условиях, когда снегопад затягивается на неделю, дорожные службы просто не справляются с уборкой. Помогаю в уборке — предоставляю технику, чтобы оперативно обеспечить проходимость самых проблемных мест. В первую очередь занимаемся уборкой проездов к детским садам и школам, внутриквартальных проездов на Плехановском жилмассиве, на улицах Олеко Дундича и Учительской.

— Какие отличительные особенности есть у вашего округа?

— Главная особенность — люди. Жители округа являются основным движителем моей работы. Все, что делаю, исходит от потребностей и желаний людей, которые приходят в мою приемную. Я очень благодарна жителям моего округа за предложения, пожелания, обращения и критику, за их неравнодушие и желание сделать наш район лучше.

— Какие изменения ждут округ в 2023 году?

— В этом году будет проведен капитальный ремонт улицы Учительская, которого я долго добивалась. Асфальтовое полотно в ужасном состоянии, присутствует большое количество ям, выбоин, дорожных дефектов. Постоянно утром и вечером на улице Учительская огромные пробки, дорога узкая, что сильно затрудняет движение.

Еще одна хорошая новость — это ремонт улицы Кропоткина, большой участок дорожной сети, по которой проходит интенсивный автомобильный трафик. Буду следить за ходом работ и контролировать их качество.

Также буду продолжать основную работу — добиваться выполнения наказов, чтобы все осуществлялось в срок и по желанию наших жителей.



Работа техники по уборке территории



ОБРАЗОВАНИЕ

ВСЕ ЛУЧШЕЕ ДЕТЯМ

Вот уже четвертое десятилетие лицей №200 обучает талантливых учеников, которые показывают высокие результаты на всероссийском и международном уровнях. Залогом успеха является не только особое внимание к качеству оказываемых услуг, но и формирование комфортной образовательной среды. Два года назад к лицей было присоединена школа №83, расположенная на улице Кропоткина, 323. Здание бывшей школы, построенное в 30-х годах прошлого века, нуждалось в серьезной модернизации. При содействии депутата Ирины Константиновой лицей уже сейчас может гордиться первыми результатами масштабных преобразований.

Директор лицея №200 Надежда Станиславовна Дергилева признается, что до ремонта присоединенный корпус был в крайне запущенном состоянии. Обновить нужно было и фасад, и внутренние помещения, и прилегающую территорию.

Сейчас в учебном заведении отремонтирован первый этаж и открыт медицинский блок, а актовый зал — лицо школы — превратился в современное и удобное помещение благодаря содействию депутата Ирины Константиновой. Помимо отделочно-покрасочных работ, там оборудовали сцену и установили мультимедийное оборудование — для здания с вековой историей это настоящее ноу-хау.

Отремонтированный актовый зал теперь используется для всех школьных мероприятий. Лицей принимает приглашенных артистов, устраивает праздники и проводит торжественную церемонию поднятия флага Российской Федерации. Новая обстановка не только радует глаз, но и дисциплинирует детей — формирует привычку бережно относится к школьному убранству.

«Актовый зал получился очень хорошим, ремонт сделали быстро, качественно. Ирина Игоревна всегда оперативно реагирует на наши обращения и принимает наши проекты не только по благоустройству, но и по адресной помощи ученикам, организации праздников. Учителей не оставляет без вни-



Актовый зал лицея №200 после ремонта — получилось современное и удобное помещение

мания в праздничные даты. Был даже трудный случай с ребенком-инвалидом, и она также не осталась в стороне — такой отзывчивый и понимающий у нас депутат. Человек дела», — делится Надежда Дергилева.

Также, по словам директора лицея, в грядущий летний период на площадке учреждения намечено продолжение ремонтных работ. В планах — возвести

спортивную площадку, которая в перспективе станет местом притяжения всех представителей младшего поколения, ведущих активный образ жизни.

«Сейчас летние проекты находятся на стадии обсуждения. Но если мы их начнем реализовывать, то с таким депутатом, как Ирина Игоревна, мы многое сделаем», — заключает Надежда Дергилева.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, ВЫПОЛНЕННЫЕ В 2022 ГОДУ

— Ремонт межпанельных швов здания МБОУ СОШ №122

— Капитальный ремонт подачи системы отопления, ГВС и ХВС МБОУ «Лицей №28»

— Работы по заземлению на пищеблоке МКДОУ №473

— Установка игрового и спортивного оборудования на придомовой территории ул. 25 лет Октября, 16/1

— Обустройство площадки для баскетбола на ул. Кропоткина, 130/3

— Установка скамеек на придомовой территории дома №130/1 ул. Кропоткина

— Установка игрового и спортивного оборудования на придомовой территории ул. Кропоткина, 138

— Обустройство отвода ливневых вод от дома на ул. Учительская, 19/1



— Ремонт дорожного полотна ул. Войкова



— Благоустройство тротуара с торца дома на ул. 25 лет Октября, 14

— Установка игрового и спортивного оборудования на придомовой территории ул. О.Дундича, 1/3

— Укладка резинового покрытия на детской площадке придомовой территории ул. О.Дундича, 1/3



— Обустройство детской площадки (отсыпка, ограждение) на придомовой территории ул. Кропоткина, 138

— Установка игрового и спортивного оборудования на придомовой территории ул. Кропоткина, 136

— Установка игрового и спортивного оборудования на придомовой территории ул. Кропоткина, 134

— Санитарная обрезка деревьев на ул. Учительская, 19/2

— Санитарная обрезка деревьев на ул. Учительская, 24

— Снос аварийных деревьев на ул. Учительская, 21

— Благоустройство придомовой территории дома на ул. О.Дундича, 29



— Частичное обустройство зеленой зоны на ул. Менделеева, 18



— Укладка резинового покрытия на детской площадке придомовой территории ул. Менделеева, 20, возле дома по ул. Менделеева, 18

— Установка игрового оборудования для детей младшего возраста на детской площадке придомовой территории ул. Менделеева, 20, возле дома по ул. Менделеева, 18

— Установка игрового и спортивного оборудования на придомовой территории ул. Кропоткина, 130/3

**РАСПРЕДЕЛЕНИЕ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ****МДОУ ДС №473**

— Установка игрового оборудования на прогулочных площадках

МДОУ ДС №491

— Установка игрового оборудования на прогулочных площадках

МБОУ СОШ №122

— Ремонт системы автоматического теплопотребления

— Ремонт помещений

МБОУ «Лицей №200»

— Ремонт актового зала

КЦСОН Калининского района

— Оказание социальной помощи населению

Ул. Новая Заря, д. 21

— Установка игрового и (или) спортивного оборудования, и (или) малых архитектурных форм на придомовой территории

Ул. Учительская, д. 21

— Обустройство придомовой территории (устройство ограждения)

Ул. Учительская, д. 22

— Установка игрового и (или) спортивного оборудования на придомовой территории
— Снос с корчеванием (дроблением) пня и (или) обрезка зеленых насаждений на придомовой территории

Ул. Кропоткина, д. 138

— Обустройство придомовой территории (устройство тротуара и ограждения)

— Снос с корчеванием (дроблением) пня и (или) обрезка зеленых насаждений на придомовой территории

Ул. Менделеева, д. 6

— Снос с корчеванием (дроблением) пня и (или) обрезка зеленых насаждений на придомовой территории

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В НОВЫЙ ГОД – НОВЫЙ ДВОР

**На особом контроле
депутата – благоустройство
вверенной территории.
Жители многоквартирных
домов на округе №13
рассказали, как изменились
их дворы после ремонта,
выполненного в рамках
исполнения наказов депутатом
Ириной Константиновой.**

В прошлом году совершенно новый облик обрел дом №138 по улице Кропоткина: там оборудовали тротуар, провели обрезку деревьев, ямочный ремонт проезда, установили современную детскую площадку и ограждение вокруг нее.

По словам председателя Совета дома Екатерины Казюкиной, на участке дороги, ведущей к дому, почти круглосуточно интенсивный поток транспорта. Проезд востребован как у жителей жилмассива, так и среди посетителей детского сада №473, расположенного рядом. Из-за того, что не было тротуара, пешеходам, среди которых много мам с детьми, приходилось идти по проезжей части и лавировать между транспортным потоком. Теперь, благодаря нашему депутату, есть прекрасный тротуар и пешеходная дорожка к детскому саду.

А новая игровая зона стала радостью для всех местных детишек. Старая детская площадка и оборудование оставались еще с момента постройки дома в 1989 году, некоторые устройства уже невозможно было использовать по назначению.

«Все работы были выполнены быстро, не обошлось, к сожалению, без претензий к подрядчику, но все замечания были учтены. Сейчас даже дети из соседних домов ходят к нам на площадку. И в любом нашем празднике Ирина Игоревна участвует: помогает в проведении, приглашает ансамбли, вместе с ТОСом организует угощения деткам. Огромная благодарность от жителей дома №138 и от наших соседей, надеемся и дальше так сотрудничать», — добавила Екатерина Казюкина.



Новая детская площадка во дворе дома №138 по ул. Кропоткина теперь всегда заполнена веселящейся детворой

Также по улице Кропоткина расположен дом №134, который летом получил на своей площадке новые игровые и спортивные элементы. Турники, тренажеры, качели и лесенки — занятие могут найти себе жильцы всех возрастов.

«Все остались довольны. И бабушки на велотренажерах занимаются, и дети играют. Надеемся развивать наш спортивный и детский городок дальше. В планах привести в порядок асфальтовое покрытие.

Мне нравится, что наш депутат отзывчивый и реагирует на любые просьбы», — поведал председатель Совета дома №134 Михаил Аверин.

Жителей дома №136 ул. Кропоткина давно беспокоил разбитый асфальт на внутридворовом проезде возле подъездов №1-3. Обращения в районную администрацию не приносили результатов, сетует председатель Совета дома Павел Мызгин.



Жители дома №29 на ул. О. Дундича увидели свой двор совершенно в новом свете

«Обратился к депутату Ирине Константиновой с просьбой о содействии в решении проблемы. Через несколько дней на придомовой территории был выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия. Все мероприятия, которые у нас организуются, проходят с поддержкой Ирины Константиновой, достаточно всего одного звонка, чтобы нас услышали. И приемная всегда открыта — можно в любой день прийти, обсудить проблемы», — сообщил Павел Мызгин.

Летом был произведен ремонт придомовой территории дома №29 по улице Олеко Дундича. Скоро дому исполнится 53 года, основная часть его жителей — пенсионеры. В силу преклонного возраста им бывает тяжело передвигаться по улице, однако после благоустройства придомовой территории каждая прогулка стала только в удовольствие, рассказывает председатель ТСЖ дома Нина Дмитриевна Кожемякина.

«Ирина Игоревна — исключительно ответственный, добросовестный человек. Жители нашего дома давали ей наказ о благоустройстве придомовой территории, летом работы были выполнены. Она лично приезжала, проверяла качество работы, которая проводится. Как председатель ТСЖ очень ей благодарна, и жители нашего дома тоже. Во дворе теперь красиво и уютно», — заключила Нина Кожемякина.



Новая тротуарная дорожка очень удобна для мам с колясками

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ В РЕАЛЬНЫХ ДЕЛАХ



Подготовка территории к установке фонарных столбов

из главной проблем для него и соседей являются дороги. Во время снегопадов и таяния осадков они превращаются в настоящие полосы препятствий — буквально ни пройти ни проехать.

«Ирина Игоревна нам очень помогает, выделяет технику для уборки дорог в зимний период. Также возникла проблема во время оборудования водопровода — на улице провалились колодцы. Сколько же я ни пытался добиться, чтобы «Горводоканал» или подрядчик устранили дефект, до обращения к депутату



Асфальтирование безымянного проезда для автомобилей



Частному сектору — чистые дороги

проблема не решалась. Потом сразу после нашего обращения приехали, исправили колодцы по всей улице, заасфальтировали площадку. На соседней улице Хоккейной тоже во время прокладки водопровода поставили колодец и ничего не могли с ним сделать — ни засыпать, ни заасфальтировать, пока мы вновь не обратились к Ирине Игоревне», — рассказывает Дмитрий Калинин.

Треть от всей площади жилых территорий в Новосибирске составляет частный сектор. На округе №13 это порядка 30 улиц. В отличие от многоквартирных домов, у частных домовладений нет председателей, ТСЖ или общих собраний. Поэтому каждая ситуация требует индивидуального подхода и точечного решения.

Часто проблемы частного сектора связаны с отсутствием освещения и качественного покрытия дорог. Очень много обращений от жителей поступает по вопросу освещения улиц. Очень часто лампы не горят или просто отсутствуют, поэтому передвижение по улицам в темное время суток, особенно для детей, становится некомфортным и небезопасным.

Татьяна Боркова вместе с семьей переехала в частный дом и сразу столкнулась с неприятной ситуацией: конец улицы Патронная, где находилось ее жилье, был полностью лишен освещения. Фонарные столбы установили лишь до соседнего участка, а дом Борковых выпадал из зоны подсветки. Хотя дальше за частными владениями — выход к улице Народная, где расположены школа, детский сад и популярные у местных магазины. Но добираться до них приходилось практически вслепую, да еще и через гаражный кооператив — Татьяна Боркова признается, что в темное время суток ходить было даже страшно.

Жительница просила помочь в различных инстанциях — запросы и сбор документов заняли около года. Но проблема не решалась. Затем Татьяна обратилась к Ирине Константиновой.

«Она нас выслушала и сразу вникла в проблему. Буквально за полторы недели в конце улицы установили два фонарных

**Общественная приемная
Ирина Константинова:**

**г. Новосибирск,
ул. 25 лет Октября, 11**

тел.: 204-12-33

e-mail: okrug11nsk@yandex.ru

https://vk.com/deputatkonstantinova

Помощники:

**Напимерова Наталья Геннадьевна
Прием жителей помощниками:
понедельник — четверг с 9:00 до 18:00,
пятница с 09:00 до 15:00
(обед с 12:30 до 13:30)**

**Личный прием депутата: первый вторник
месяца (по предварительной записи)**